
 
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 
Satuan Pendidikan : SMP Negeri 13 Halmahera Timur 
Kelas / Semester  : VIII/Genap 
Tema    : Statistika (ukuran pemusatan data) 
Sub Tema   : Median, Mean dan Modus 
Pembelajaran ke  : II 
Alokasi waktu : 2 JP 
 
Tujuan Pembelajaran 
 

Setelah mengikuti proses 

pembelajaran, siswa dapat 

1 Memahami contoh penyajian data dari berbagai 
sumber media koran, majalah, televisi atau di 
lingkungan sekolah 

2 Memahami cara menentukan Median, Mean, Modus 
dan  

3 Menganalisis data berdasarkan ukuran pemusatan 
dan penyebaran data 

4 Memahami cara mengambil keputusan dan 
membuat prediksi berdasarkan analisis  dan data 

5 Menyajikan hasil pembelajaran tentang ukuran 
pemusatan dan penyebaran data     

6 Menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan 
ukuran pemusatan dan penyebaran data. 

 
 

Kegiatan pembelajaran  

Kegiatan Pendahuluan 

1. Guru melakukan pembukaan dengan salam pembuka untuk  memulai kegiatan pembelajaran 

2. Memberi motivasi kepada siswa untuk tetap semangat mengikuti pembelajaran 

3. Guru memberi pertanyaan-pertanyaan untuk membuka wawasan awal tentang materi yang 

akan dipelajari 

4. Menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan & manfaat) dengan 

mempelajari materi : Statistika (Median, Mean, Modus) 

Kegiatan Inti 

Kegiatan 

Literasi 

Guru Menginstruksikan siswa untuk memperhatikan materi berkaitan dengan 

statistika dalam bentuk slide Power Point 

Colaboration Guru dan peserta didik menelaah materi secara bersama-sama 

Critical 

Thinking 

Disetiap aktivitas, peserta didik diwajibkan memberikan komentar/pertanyaan 

yang berkaitan dengan Median, Mean dan Modus dan guru pun memberikan 

tanggapan atas pertanyaan peserta didik. 

Communication Peserta didik mengomentari gambar atau data yang diberikan oleh guru yaitu 

tentang Median, Mean dan Modus 



Creativity Peserta didik mengerjakan Tugas/Kuis secara individu dimana terdapat soal 

pemahaman tentang statistika khusunya Median, Mean dan Modus. 

Kegiatan Penutup 

1. Siswa diberi kesempatan untuk membuat kesimpulan dengan terfokus pada pertanyaan 

“Apa yang kamu ketahui tentang Median, Mean dan Modus?” serta melakukan refleksi 

pembelajaran dengan menjawab kuisioner  pembelajaran hari ini. 

2. Guru menyampaikan kesimpulan secara keseluruhan dan  memberi tahukan materi pelajaran 

pada pertemuan selanjutnya. 

 

Penilaian pembelajaran 

Langkah-langkah untuk 
memeriksa pemahaman 
siswa 

1 Sikap siswa selama proses pembelajaran  

2 Aktif berdiskusi dalam kelompok  
 

3 Menyelesaikan contoh soal latihan 

 

Halmahera Timur, 11 April 2021 
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